

FELELŐSÉGTÖRTÉNETI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 óra	60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 l. Vásárnap 4 l.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A FÖLD ALATT

pihen már a trónörökös nejeivel. Nekik ott már nem fáj semmi. Boldogok. A monarchia nagy halottainak sirjánál könnyektől fátalos szemekkel keressük, kik vagyunk együtt a fájdalom óráiban jóságos öreg királyunkkal.

Sokan vagyunk, de mégis, akik szenvednek vele, akik le-sujtottak és aggódók vele, azok mi vagyunk, akik sorsunkat egynek tekintjük a dinasztia sor-sával. Ezernyi érzés és gondolat viharzik át a magyar géniuszon, de ezen érzések vihará-ban uralkodó az a négyszáz éves panaszos fájdalom, hogy míg mások kikövetelték felül-ről a bizalmat, nekünk négy-száz évén át kell együtt kitar-tantunk, szenvednünk, könnyez-nünk, hogy észrevegyék és el-higgyék hűségünket.

Eddig féltékeny irigység ál-lott utunkban a trón előtt, de most elégtételt nyertünk, mert bár megszoktuk, hogy a dicső-ség és ünnep napjain félretol-tak minket, most nincs ármány, mely megakadályozhatná fájdalmunkat és megtilthatná, hogy hűségünk és ragaszkodásunk adóját akvóta arányán tul és a paritás elvén felül is le ne rójuk felséges királyunk lábai előtt a tizedik csapás eme rettentő éjjelen, mikor az öldöklő angyal suhant el a két nemzet népei fölött.

Ne bántsá a magyart! — Ez a szó esik ki az öszinte gyá-szunkból és e fájdalmas kiáltást a trón tanácsadói felé adresz-száljuk. Ne bántsá a magyart bizalmatlansággal, gyanuval, mellőzéssel, szabadság megvo-nással, hanem mutass rá négy-száz éves hűségére és arra a kö-rülményre, hogy ha van nem-zet, mely megérdemli a sza-badadságot, akkor a magyar az, mert, ha volt idő, hogy a ma-gyar vétkezett a trón ellen, az

nem szabadság, hanem az el-nyomatás kora volt, a szabad-ság napjaiban pedig életét és vérét adta oda a királyáért. Te-hát ne bántsá a magyart! — Nem a hűtlenség szava ez, ha-nem négyszáz éves hűségünk szemrehányása és esdeklő kö-vetelése.

Lehet, hogy anyagilag még szegényebbek vagyunk más nemzeteknél, de egy nagy di-nasztia sem épülhet csak az arany és a szuronyok erejére, oda külön alap kell és ilyen erkölcsi, legyőzhetetlen alap a mi, szenvedésben kipróbált hű-ségünk.

A VÁLASZTÓK ÖSSZEÍRÁSA.

Julius 10. aug. 10. között.

A belügyminiszter elrendelte, hogy az összes központi választ-mányok f. évi július 10-től aug. hó 10-ig a választók névjegyzé-két összeállítsák. Eddig rendben volna a dolog, mert hiszen a választók névjegyzékére föltétle-nül szükség van, de ebben a rendeletben két nagy meglepe-

tést találunk. Meglep minket először a választók összeírására kijelölt időpont.

Kinek van most a legsürgő-sebb aratási időben alkalma és ideje arra, hogy az összeíró bi-zottság előtt személyesen meg-jelenhessen és a szavazók közé fölvetelést kérhesse — illetve sza-vazójogosultságát igazolhassa? Az ellenzéki képviselők a szeszadó és közigazgatás álla-mosításának fontos ügyében az országházban lesznek lekötvé, onnét még saját gazdaságuk ér-dekében sem mozdulhatnak, s így választóik érdekeit azok összeírásánál nem ellenőrizhe-tik.

Maga a választó közönség nagy része pedig aratási mun-kával lesz elfoglalva.

Ki fogja ezeknek érdekeit képviselni? Pedig erre a kép-velésre föltétlenül szükség van, ha csak nem akarunk a farkas-sal egyezkedő szegény bárány sorsára jutni!

Nem maradt más hátra, mint, hogy álljanak elő a nép hivatott vezetői — a papság és tanítóság — vegyék számba vá-lasztóikat — szerezzék be tőlük igazolványaikat (iskolai bizo-nyítvány, adókönyv, irás olv. igazolása, szolgálati idő és minő-ség stb.) és járjanak el ök az aratási munkával elfoglalt vá-

lasztóik érdekében. Ehhez jo-guk van s az adott helyzetben kötelességük is!

A második meglepetés ebben a belügyminiszteri rendeletben a következő utasítás:

Az összeíró bizottság az irni és olvasni tudás bizonyítását alapos kétség esetén az oly egye-nektől is megkivánhatja, akik az elemi népiskola IV. osztá-lyának elvégzését egyébként igazolják.

Erre nem voltunk elkészülve. Maga a törvény nem kívánja az írás olvasás igazolását azok-tól, akik igazolni tudják, hogy 4 osztályt sikerrrel végeztek s a miniszteri rendelet megengedi az összeíró bizottságnak, hogy amikor neki jól esik, utasítsa el a fölmutatott hiteles okmányt az iskolai bizonyítványt és kény-szerítse a 4 osztályos bizonyít-vány tulajdonosát arra, hogy írás és olvasási képességet előtte bebizonyítsa.

Még megérjük, hogy az érett-ségi vizsgát is meg kell ismétel-nünk az összeíró bizottság előtt.

Mit szólnak ehhez a bizonyít-ványt kiállító tanítók? Hát csak ennyi hi. séget tulajdonít a belügyminiszter az országföle-sketett tanítóit által kiállított is-kolai bizonyítványoknak?

Csöngedy Gyula.

Viszontlátás.

Husz évvel ezelőtt történt meg az éppen, hogy egy szegény apát hoztak hazra négyen. Karját az ördögös gépek koreke Szolgálati közben tőben kettő szelte.

Felcsés — kis lány — hiába siratták. Férj s apának éltét vissza nem adhatták.

Sebtében orvosért szaladt a kis lány S vissza nem tért többé — rejtély maradt s talány. Hová tűnt — merre ment és mi lett belőle Csak hosszú sok évre hallunk hirt felőle.

Eltemették apját — csak anyja siratta. Aki most kettős gyászt viselt ő miatta Mert nemcsak férjünét, lányát is vesztette. Szívét a fájdalom majd szétrepesztette.

A temetés után szép kis vagyunkaját A sok hitelzők szétszedték, mint héjak.

S nem maradt egyebe dolgos két kezénel, Hite és omlalma jóságos Istennél. Így indult el utra falujából búsan.

Kereszte leányát majd minden hokorban, Nem találta sem ő, sem a hatóságok Dát a köröztetés járta az országot.

Igy tengődött szegény sorsüldözött anya, Férjét — s kisleányát egyformán siratva, Mint vagyontalan nő kézimunkából élt. Bánkódott örökké, de azért nem hanyatl, Szerette mindenki s ellátták munkával S ő dolgozott — szépen — szívetek mód-jával.

De egy helyt ő soká maradni nem tudott, Mivel hogy a lelke sehol sem nyugodott, Vádozta önmagát négy éves lányáért, Miért is engedte — futni az orvosért. Pedig nem engedte Isten látja lelkét Csak nem tartóztatta fel a kis csemetét, A ki úgy megátólt futott el hazulról Azt mondván ő neki: gondom lesz orvosról.

Keresztesen átélte husz év mult azóta El-e hal-e lánya Szemkől sem tudja.

Korán megvőcsült és reszeskötős a keze, Nem bírja a munkát s bizony nincs kenyere, Így telvén napjai — miudig csak vándorolt

Éj, nappal töprengett s szivében bu honolt Már — már alig hogy teng, könyörületből el De nincs veszte hito — mindig hisz és roml!

Szivének sejt, hinc sugja neki néha El még, nem vészett el egyetlen leánya. S ezen hiedelem tart benne életet Hogy gond s anyai bánat között még ténfereg És ily csesetlen így elszegényedve Kiállott mint sok más a templom elbe.

Imádkozott ottan könyörületet várt: S imc egyszer meglát kinyitni egy barát, Amelyből selyemben kilépett egy delnő. Koldusnő megrezzent szent lsten a ez . . . Azaz dehogyan lányon, örült vagyok nemde, Az ön szegény lányom nem járhat selyembe

Nem tud imádkozni, izeg-mozog mostan, Vajjon mit csinál az ott bent a templomban Bemegy a templomba s uramfia mit lát, A delnő beszéliget — s nem forgat bibliát? S a kívül beszéliget nem nő, hanem férfi, Istenem nem lányom mondani akarkí!

Pedig szüke ő is — s vonása az enyéem De nem — nem lehet a lelke olyan szegény Hogy Isten házában kacérkodják ural,

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefiрек, törülközők, szőnyegek stb. olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00000731

Választ a vármegyére.

(Folytatás.)

A vármegyei központi választmány f. hó 1-i ülésén kiküldötték az összeíró küldöttségeket, melyeknek névsorát már f. hó 2-án kezdtük közölni. A folytatás a következő:

II. Lovasberényi választókerület.

1. **Csákvári szavazókör:** Csákvá. és Vértesszőllás községeivel. Elnök Kövesi Béla ev. lelkész csákvári lakos, rendes tagok Dézsi Mihály ref. lelkész csákvári lakos és a jegyzők, pöttág Daşky Lajos csákvári lakos.

2. **Felcsuti szavazókör:** Bodmér, Felcsut, Szár, Újbarok és Vértesszőllás községeivel. Elnök Vető Zsigmond felcsuti lakos, rendes tagok Kovács Lajos gazdatiszt vértesszőllási lakos és a jegyzők, pöttág Fischhof Lázló felcsuti lakos.

3. **Kápolnásnyéki szavazókör:** Kápolnásnyék, Nadap, Pazmánd és Velence községeivel. Elnök Vértesszőllási Lajos kápolnásnyéki lakos, rendes tagok Pék Gyula plebános velencei lakos és a jegyzők, pöttág ifj. Kremnitzky Ferenc kápolnásnyéki lakos.

4. **Lovasberényi szavazókör:** Lovasberény és Pátka községeivel. Elnök gróf Cziráky Antal lovasberényi lakos, rendes tagok Ivánka László pátka lakos és a jegyzők, pöttág Pátkay János pátka lakos.

5. **Pákozdi szavazókör:** Gárdony. Pákozdi és Sutoró községeivel. Elnök Zaicz Gusztáv pákozdi lakos, rendes tagok Frank Géza agárdi lakos és a jegyzők, pöttág Kovács gárdonyi lakos.

6. **Seregélyesi szavazókör:** Seregélyes községgel. Elnök Bódi Lajos ref. lelkész seregélyesi lakos, rendes tagok Balogh Gyula seregélyesi lakos és a jegyzők, pöttág Kis Lajos ref. tanító seregélyesi lakos.

7. Zámolyi szavazókör: Sárke-

Hacsak le nem számolt már a megnyorogással. Nem nem a tanyom, vagy ha ő tagadom, Nem születtem ilyen, ámbarot fájdalom.

Kijövet az utral együtt mentek hirtől, Szegény koldus asszony utánuk néz fájón. Fájón — szivszorongva koldus társát kérte Azt a nőt ki kiment vajjon nem ismeri?

Ugy látzik azt mondja, most jött ide néne Mindenki tudja, hogy a gróf szeretője, Szerető — selyem rongy, ahán most már tudom. Szent Isten tán elbukott volna az én lányom?

Könyörűj-könyörűj-galmazz szivemnek Mert ha az ugy volna, okozója lennék az ő szegységének?

Szegény koldus asszony áll egy nagy ház előtt,

Ugy zihál a mellé, amíg ide eljött, Zordan szól a kapus, mit akarsz — szemetelen Urnom nem adhat pénzt minden nyomon lépten,

resztes és Zámoly községekkel. Elnök Vogel Sándor zámolyi lakos, rendes tagok Gulyás Kornél ref. lelkész zámolyi lakos és a jegyzők, pöttág Babay Kálmán ref. lelkész sárkeresztési lakos.

(Folyt. köv.)

Családi belviszály.

Le akarta löni a férjét.

Ahol nincs szeretet, ott nincs béke s ott nincs boldogság. Ugy látszik ezek hiányoznak *Krisztián Szabó* Ferenc szárhegyi lakos családjában.

A randórságon, járásbírósgon többször megfordult ennek a házaspárnak neve különféle ügyek miatt, mindig mással volt bajuk, de most egymásközött akadt olyan dolguk, amibe a törvénytnek is beleszólaása lesz.

Krisztián Szabóék, — nem tudjuk miért — megunták az egymás közötti családi életet s el akarnak válni. Van, egy kis vagyunkájuk, azt fel osztották volna egymásközött, ha nem szenvednének abban a magyar betegségekben, hogy osztozkodásnál föltétlenül összevesznek. Hát összeveszték. Két szépen fejlődő, esendesen rőfőgő kunkorodó farkincájú malac képezte a veszekedés tárgyát. Mindegyik a magáénak akarta, egyik sem engedte a drága állatkákat. Az asszony jobban elkecsereedett, mint a férfi s dühében ölni tudott volna. Revolvert fogott kezébe s rálőtt hitestársára. A golyó nem talált.

Angolnak is dicséretére való hidegvérrel várta Krisztián Szabó a második lövést, melynek célpontot is mutatott. Szívére

Csak egy óraja még hogy sok pénzt kiosztód S te is a saroknál ott voltál — ott-ott...

Bocsánat jó uram, nem pénzért jöttem én, Én látni akarom urmóját a szegényt, Mit? szegény az urmóm ki a pénzt úgy szórja Takarodjék innét, különben meghánja, S míg így perel kapus a szegény asszonnyal Felülről az uróm imígyen megszólal

Eressze be Péter azt a szegény asszonyt, Tudja nem tagadom, senkitől vigaszom, E szóra a kapus alázottsággal — Vezeté az asszonyt, ki ment bátorsággal. Három diszesobbal diszesebb termen át, Végűre — meglátja a háznak asszonyát,

Bocsásson meg nekem méltóságos asszony, Hogy fényes házában én így háborgatom, De már husz év óta kálváriám járom, Mivel elvesztettem egyetlen leányom, És azóta nincsen nyugta a lelkomnak, Mardos, vadoz szívem, mert oka vesztésem Talán én is vagyok, azt hiszem, vagy tudom

(Folyt. köv.)

tette jobb kezének mutató ujját s így szól:

— Ide löj asszony.

Es az asszony, ha soha, de most az egyszer szót fogadott, odacélzott s lött is. De nem talált. Ekkor a férfi még mindig nem gondolt védekezésre, sőt vakmerő bátorsággal állt közelebb az asszonyhoz. Egy kerti asztal volt közöttük s azon egy sörös üveg. Krisztián Szabó felfogta a sörösüveget. Na most az asszonyhoz vágja gondolhatná valaki. Am csalódik, aki azt hiszi. Krisztián Szabó ismét azt mondta: „Ide löj” s a sörösüveget szájára téve vigan, hosszasan ivott belőle, de balkezevel mutatta a szívét, hogy odalöjjon. Az asszony, a Krisztián Szabónak nagylelkű volt. Nem lött harmadszor.

Az összefutott környékeliek, kiket a lövések zaja tett figyelmessé, már veszélytelen állapotban találták az osztozkodó házaspárt.

A dolgot folytatásának színelhelye a randórság és a törvénytesség helyisége lesz.

HIREK.

— **Főuri esküvő.** Kinsky Zdenko az ősi cseh uri rend tagja, Vchynic és Tettau birodalmi főúri grófja, a Cseh- királyság örökös főudvarmestere, az osztrák urak házának örökös jogu tagja, az alsóausztriai uri rend tagja, magyar főrend, cs. és kir. kamarás, Chlumec Vinar, Vikle és Kratonohy hitbizományos ura és neje Kinsky Georgina Vchynic és Tettau birodalmi grófnője született tolnai Festetic grófnő, cs. és kir. csillagkeresztés és palotahölgy tudatják leányuknak Kinsky Johanna Vchynic és Tettau birodalmi grófnőjének Galanthai és Fraknoi gróf Esterházy Alajossal, cs. és kir. kamarás- és Ó-Felcsége lovastestőrszázadabeli főhadnaggyal történendő házasságát. Chlumec, 1914 június havában. — Galanthai és Fraknoi gróf Esterházy Miklós Mór Csákvár-Gesztes örökös ura, cs. és kir. kamarás, v. b. t. t., a főrendház örökös tagja és neje Galanthai és Fraknoi gróf Esterházy Miklós-Móricné szül. Schwarzenberg Franciska hercegnő cs. és kir. csillagkeresztés hölgy és Ó-Felcsége néhai Erzsébet eszszárné és királyné palotahölgye tudatják fiuknak Galanthai és Fraknoi gróf Esterházy Alajosnak cs. és kir. kamarás- és Ó-Felcsége lovastestőrszázadabeli főhadnaggyal történendő házasságát. Csákvár, 1914 június havában. — Az esküvő az udvari gyász miatt szűk családi körben s legmélyebb csendben lesz megtartva Bécsben f. é. július 6-án.

— **Az Ottáregylet szokásos havi év. miséje vasárnap 8 órakor lesz a szeminariumi templomban.**

— **Kinevezés.** A vallás és oktatásügyi miniszter Schaller Flóris székesfehérvári kir. tanfelügyelőt a VII. Pólló István helybeli kir. segédtanfelügyelőt a IX. fizetési osztályba nevezte ki.

— **Esküvők.** Csikós Jenő folyó hó 12-én tartja esküvőjét Schmall Iónkával a törökbalintai rom. kath. templomban. Haas Ignác július 9-én esküszik örök hűséget Deutsch Katalinnak a helybeli izraelita templomban.

— **A múzeum fejlődése.** Az elmúlt hetekben a múzeumunk ismét számos vétel és ajándék utján szerzett tárgyval gyarapodott. Kriszán Imre régi timarszámokat, a tobakos csehászlóujkat, B. Sipos Anna egy vékonykanyu üvegkorsót, Kovács Gyula (Kápolnásnyék) egy éskori edényké, Radics István egy kovácspisztolyt, Mergl Jenő régi röpké karttyát budapesti képekkel és fényképekkel, Pincinger Ferenc a felsővárosi plebánia két régi pecsétlőjét, Falvay István, Radics István nemzetőr kardját és egy régi cilinderek kalapját, Kovács Ferencné Budapesten régi képet, öz. Báró Jenőné népies edényeket, Udvardi János (Csákberény) régi ekvasat és sarkantyút, Farkasdy Dező Csokonay Vitéz Mihály két kötet eredeti kiadású versét, dr. Lauschmann Gyula „Száz év” című színdarabjának kéziratát, Hechkenast Kálmán „Budapesti hírlapok” Kossut Lajos halálára vonatkozó számait, Schiffer Imre (Gyuró) egy római feliratos sírkövet, Szokody Gyula Etédt S. Márton „Magyar gyász” című művét adományozta múzeumunknak. Vármegye letétként helyeztek el Fejérvármegye nemesi felkelésének lobogói 1800-ból, a vármegye ház 1803-diki tervrajza, hadiérmekek az 1810-diki francia háborúból Deák Ferenc szobrának lelepezésének alkalmából és a Vörösmaty jubilárius ünnepen használt díszesalagok. — A vételként megszerezte múzeumunk a székesgyházi freskóinak két eredeti olajfestésű vázlatát és egy régi kádárműhely felszerelését.

— **Céllövészet.** A Polgári Lovólde legutóbbi céllövő versenyének eredménye: Pisztolypont. I. Pifan István 5. II. Havránek Antal 5. III. Vida István 4. Fegyver. I. Havranek Antal 4. Pisztolypont kör: I. Kékessy László 8.

— **Halálozás.** Domján Károly a veszprémi püspöki szentszék tlnőke a palotai alesp. kerület alespersése és kerületi tanfelügyelője, várpalotai plebános folyó évi július 1-én 50 éves korában meghalt.

— **Rálépett a ló.** Hetesi Piroška 15 éves leány, egy földmives Jeánya, Sárszentmihályon lovat vezetett. Megbotlott, a ló rálépett s a leányka jobb lába eltört. Behozták a kórházba.

Kényelmes jó fűzőt,

NOFITZER-nél vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő csípőfűzőt ad.

Rendörök jutalmazása. A rendőrfőkapitány előterjesztésére a városi tanács tegnap délelőtti ülésén a múlt évi költségvetésbe felvett 200. koronából a következő rendőroket jutalmazza még 20 koronával.

1.) **Szűll Pált** mintaszervi szolgálatáért, kiváló szorgalmáért és példás magaviseletéért.

2.) **Papp Sándort** helyettes rendőr-ormester szolgálatáért, elismerésre érdemes, fáradhatatlan munkájáért, mit különösen a terményhamisítások ellen fejtett ki.

3.) **Khaudt Andrást** kiváló szolgálatáért. Fejenként 15 korona jutalommal: **Fekete Józsefet, Fekete Ferencet, Szűll Andrást és László Jánost** dicséretes szolgálataért és kifogástalan magaviseletükért. **Végh Mihályt** kifogástalanul teljesített szolgálatáért Fejenként 10 K pénzzutalommal **Pajor Józsefet, Tóth Jánost, Karthás Jánost, Szűll II. Jánost, Bujka Józsefet.** 5 K jutalommal, **Szabó Józsefet, Kiss Jánost Szűll Mihályt.**

Szűnidei táncanfolyam. A székesfehérvári diákok körében régi kedves szokásként fentálló szűnidei táncanfolyam az idén is a Polgári Lovöldében, még pedig a gyönyörűen átalakított nagyteremben lesz. A tánciskola vezetője ezidén is a közneveltségnek örvendő **Thurzó Gerő** okleveles táncosnár lesz, kinek tudása és szakavatott tanítási módszere szép eredményt biztosít.

Lövöldőzés a szőlőhegyen. Málics János 42 éves hebszi lakos a szőlőhegyen a Rózsadűlőben nagy botrányt csapott tegnapelőtt délután. Kiabált, majd lövöldözött, de szerencsére senkiben kárt nem tett. A mezdőrökkel fogták és a rendőrségre vitték. Dr. Bierbauer Viktor főorvos megfigyelés alá vette.

Diák-otthon nyitunk szeptember 1-én Budán, iskolák közelében gondos tanári felügyelet mellett. Özv. Keresztes Gyözné és dr. Róza Mihályné. Felvilágosítást ad Keresztes, Barlangliget.

Ellopott kerékpár. **Leucés Vilmos** szitakötő segéd Hal-tér 17 sz. alatti lakos kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség nyomoz.

Mennyit ér egy madárfészek? Mondjuk, hogy egy cinke-, vagy pinta-, vagy verébfészekben 5 madárfióka csipőg étel után, 1 madárfiókának naponként átlag 50 rovarra, hernyóra van szüksége, ezeket úgy hordják be a fészekbe az öregek. 30 napig tartson az etetés, akkor 5-en 1 nap 250 rovar, 30 nap pedig 1500 rovar esznek meg. 1 hernyó annyit eszik, amennyi a súlyát teste súlya. Tegyük fel, hogy 1 nap csak 1 virágot eszik meg 1 hernyó, akkor 7500 hernyó naponta 7500 virágot fogyaszt. De a hernyó fejlődése is körülbelül 30 napig tart, tehát 30x7500 vagyis 225000 virágot fogyaszt el az a hernyócsalád, melyet egyetlen egy kis madárfészek egymaga elpusztít, 225000 cseresznye, — meggy — barack, vagy szilva, vagy körtvirágot ment meg egy kis madárfészek.

Feltétlenül megbízható hentesárúk **Marschallnál Kossuth-utca.**

Tekeverseny. Ertesítem a n. é. közönséget, hogy vendégülm kitűnő tekepályámon június hó 28-tól kezdődő tekeversenyt rendezek. Nyelreményitárgy egy ózaggancos fegyvertartó egy 12-es kaliberű kitűnő Pieper fegyverrel felszerelve, Három dobás ára 30 fillér. A versenydobás egy versenybizottság előtt történik. Számos látogatást kér

Köszegi Gyula, vendéglős
Széchenyi-utca 48. sz.

Női kosztüm szöveteket, női kosztümlüsztereket, női kosztüm vasznakat, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapjúkelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólag posztókereskedésben vásárolja Rudbányánál.

PICK MARK szegedi szalámija a legjobb, kapható **Marschallnál Kossuth-utca.**

Ünnepnapokra remekfehérfiu-, leánykaruhákat és blúzokat kaptunk, melyeket reklámáraknál árúsítunk. Saját érdeke tehát, hogy ezeket **DEUTSCH MANÓ** és **FIA** áruházában megtekintse.

Májfoltok, szepők s minden arctisztításhoz ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine.” Készül zsíros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epeszappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világiállításán Grande prixvel lettek kitüntetve. **Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházán.**

Legdivatúsabb az amerikai mosókord férfiruhákra, kapható minden színben, métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékban, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tűkörlüszterek 140 ctr. széles, métere 3, 4, 5 korona. Gyermekruhák részére cérnaszövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékot gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésében.

Dr. Prohászka Ottokár meggyéspüspök ur legújabb fémnyomatú areképe 38x54 cm. nagyságban kapható kizárólag **Schneider Nándor** es. és kir. udvari szállítói üregkereskedőnél. **Megrendelhető szerkesztőségünk utján is.**

Ezen a héten míg el nem fogy a fehérgrénadin, a fehérhimzett sveici batiszt fehér ruhavászson és eponze a lehető legolcsóbban kapható a kizárólagos olcsó üzletben. **Deutsch Béla** Szent Imre-utca.

Gyümölcsajándékok. — Összi- és sárgabarack, ananász dinnye, banán, himber, eper, cseresznye és meggy. Különféle friss zöldségtélel. Elő rák kaphatók **Gebauer Testvérek**nél, Kossuth-u. 9. Telefon 340.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK EPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékek utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.

Fogakat és fogórokat a legújabb eljárás szerint készít **KOVÁCS DEZSŐ** Basa-n. 1. Gehard-ház, Telefon 233.

Ingyen kap
1000 koronás kedvezményt, ha a „**TOLNAI VILÁGLAP**”-ját nálam rendeli. Mindennemű napilapot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít **KAUFMAN PAL** könyvkereskedő Kossuth-u. 9.
SZÉKESFEHÉRVÁR.

Képvásárlási alkalmom. Magyar és külföldi művészek remek munkáinak reprodukcióit **Alapi Nándor** Fazekas-utca 10. szám alatti lakásán olcsón árúsítja. Uyanott eredeti képek is kaphatók.

SZÍNHÁZ.
Az **Apollo** színház pénteki műsora. amelyen **A leleplezés** című gyönyörű társadalmi dráma mellett több humoros kép szerepel sok deris perccel szerzett a közönségnek. A műsor még ma, szombaton is látható. Vasárnap egy nordisk dráma **A zsarnok** és egy kacagató vígjáték **A 23-as hölgy** lesz műsoron. — A jövő hét szenzációja szerdán és csütörtökön a **Getisburbi csata** lesz, nem kevésbé érdekes a hétfői és keddi műsor sem, amikor két gyönyörű Pathé kép **A cigányvér** és **Az állarcsonnó kert** bemutatásra. A vasárnapi műsorból vett jelenetek már láthatók az **Apollo** utcai tábláin.

Nagyszerű újítás folytán **gyermektőlvételek a legalkalmasabban készülnek VIRAG** műtermében **Rákóczi utca 5. Szolid-egységes** árák. Telefon 334.

Délutáni órára elfogadok bármilyen írásbeli, vagy gépirásati munkát. Tanulókat instruálok. Cím a kiadóhivatalban.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

Szombat július 4-én:

leleplezés.
(3 felv. társadalmi dráma.)
Remek kiegészítő műsor.

Vasárnap, július 5-én:

1. **Toblach látképe.** (Tájkép.)
2. **Tobiás szabadulni akar.** (Humoros.)
3. **A ZSARNOK**
(Nodisk dráma 3 felv.)
- 4.
- 5.
6. **A 23-as hölgy**
(Vígjáték. 2 felvonásban.)
- 7.

Előadások hétköznapokon 9 vasár és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órákor.

Folyó évi szeptember havában **Székesfehérvárt** megnyitják a **Székesfehérvári Diák-Otthon** által létesítendő **POLGÁRI FIUISKOLA**

I. és II. osztálya; az utóbbi elegendő jelentkezés esetén. **Tandij:** 150 korona. **Beíratási díj:** 10 korona. **Tandijmentességet** a tanulók 10% a kap megfelelő bizonyítványok alapján. **Jelentkezni** lehetőleg már július 20-ig lehet.

A Székesfehérvári Diák-Otthon INTERNÁTUSÁBAN közép isk. tanulók teljes ellátásért évi 900 koronát fizetnek. Képes prospektust küld a vezetőség.

Dr. Pécsi Jenő,
igazgató.

Csak hölgyeknek! Szenzációs újdonság!
A „TORPEDÓ” házilag mosható, hosszú, kényelmes, gyomrot szabadon hagyja, csipőt előnyösen fűzi.
Minden kivételben kizárólag kapható **VERMES-nél**
TELEFON 178.

SZÉKESFEHÉRVÁRI HUSCSARNOK SZÖVETKEZET

Meghívás.

A Székesfehérvári Huscsarnok Szövetkezet f. hó 12-én délután 4 órakor Gyümölcs-utca 2. sz. rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgysorozta:

1. Két igazgatósági tag választása.
2. Fiók üzlet megnyitása.

Az igazgatóság.



HIRDETÉSEKET

**olcsó
dijszabás mellett
felvesz**

A KIADÓHIVATAL.

Szent István-tér, I. szám.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDA-UT 3. —

Julius hó 4 és 5-én,
Szombat, vasárnap:

A család becsülete

grandiózus szerelmi dráma
remek vadászati Unnep-
lyekkel 3 részben.

Fényes műsorkeret:

1. Schwartz Bertold.
(a puskapor feltalálójának
tragediája), színes törté-
nelmi dráma.
2. A fogel szabadt. hum.
3. A mama kedvence.
4. Donb folyó.

Szombaton 2 előadás este 7
és 9 órakor. Vasárnap 4 elő-
adás 3, 5, 7 és 9 órakor.

BIRKA

700 darab mustrabirka

eladó, elősúly kilonként.

48 fillér.

**FOKSZABADI Intézőség
vasutállomás. SIÓFOK.**

Gazdák figyelmébe!

Cséplést a legkedve-
zőbb feltételek mel-
lett vállalok. Szé-
kesfehérvárra és vi-
dékre is elmegyek.
Megkeresésekre az-
onnal válaszolok.

CZMARKÓ ANTAL
malom és cséplőgéptulajdonos,
Sárosd, Fejérmegye.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy kisebbszarű ház gyümölcsös
kerttel Felsőkirálysor 53. szám alatt
eladó. Bejárát Budai utról.

Elköltözés miatt ebédlő s háló
szoba berendezés és o'ajfestmények
eladók. Rákóczi-utca 19.

Szövetkezeti huscsarnokban fűs-
tölt szalonna 1 K 60 fillér. Füstölt
fejhus 1 K 20 fillér. Füstölt oida-
las 1 K 60 fillérért kapható.

Pinke Istrán hognár- és faszér-
számraktára Öreg-utca 24.

Söréden egyedüli korcsmai üz-
lettel bíró ház, kerttel, joggal együtt
örök áron eladó. Megkeresések a
kiadóhivatalnak címzendők.

10 drh szőnyegdiván magas tám-
lával, modern kivitelben kiváló jó
munka, helyszűke miatt darabonként
110 koronáért eladó. Művészváson
függönyök saját árban. Vida Elek
kártyos, Megyeház, Simor-u. 20.

Ebben a drága világban is vezér-
elven ez: Olcsón és jól! Készítiek
bőrbutorokat, divanyokat, matraczo-
kat, rolettákat; elvállalok minden-
nemű kártyos és díszítő munkát.
Turner Imre Lakatos-u. 1.

Két kis diákot keresztény uri
család ellátásra és szülőies gond-
zásra elfogad, hol V. ikes diák ins-
truktorsága is igénybe vehető. Bő-
vebbet Basa-u. 2. sz. I. em.

Két szobás udvari lakás melletk-
helyiségekkel augusztus 1-re kiadó,
Ösz utca 2. sz.

Megjött a tölgyhulladék! Bizo-
nyára sokan vártak rá, mert köz-
tudott dolog, hogy legolcsóbb tü-
zelő a tölgyhulladék, amelynél
egészségesebb, tartósabb paraszu
lát kívánni sem lehet. 100 kg.-kint
2 K 40 f. (apraja, 20-30 cm.-es
darabok válogatva 2 K 60 f.) ár-
ban házhoz szállítva a Székesfehé-
rvári Hitelszövetkezet. Megrendel-
hető D'ak Ferenc utca 4 sz. alatti
fürtésztelepen, Telefon: 352.

Két szobás udvari lakás melletk-
helyiségekkel együtt azonnal vagy
augusztus 1-re kiadó. Öreg-utca 5.
szám.

Egy szőlő a Demkőhegyen, a vesz-
prémi vasuton-alul-eladó. Bővebbet
Jankovits Istvánnál, Vágóhidtúló.

Egy alig használt hálószoba-
berendezés sűrűszen eladó. Bővebbet
érv. Hauptvogel Frigyesné Bu-
dai ut 58. sz.

Két szép utcai szoba villanyvi-
lágítással garzonlakásnak — esetleg
kötönybejárati konyhával magános
egyének augusztus 1-re kiadó. Cim
a kiadóhivatalban.

Egyszobás lakás és istálló (kü-
lön-külön is) augusztusra kiadó,
Széchenyi utca. 26.

Egy csinosan burkolozott kötö-
nybejárati garzonszoba Kossuth-u. 20.
sz. alatt kiadó.

Egy mindenek fiu és tanuló fize-
tessel felvételik Nagy Lajos festő
és mázolóval. Vasárter 34.

Ha venni vagy eladni akar,
feltétlenül hirdessen az apróhir-
detésekben. Az eredmény biztos,
kiadóhivatalban.

HEIN MARTON

a Dünántúli legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe-
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37. — Telefon: 367.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon

1907.



ZONGORÁK!

Pianinók! Harmeniumok!

A legbiresebb bécsi gyárosoktól:
Ehrbar, Förster, Stingl, Hofmann és
Cserny, stb. — Állandóan nagyraktáron
vannak bármilyen



HANGSZEREK,

részletre és bérbe is kaphatók
legolcsóbb árak mellett. —

Zongorák	600 K-tól felj.
Pianinók	450 " "
Harmeniumok	70 " "
Cimbalmok	70 " "
Cimbalmok pedállal	130 " "

10 évi jótállással

Javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközöltenek.

Ha olcsó **POROSZ** szentet,
jó **POROSZ** kokszot
óhajt háztartása részére.

KLEIN MÁRKUS FIAI FIÓKJA

Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.

cégnél szerezze be. Nyílt fuvarokban v. plombált
zsákokban való szállítást már most előjegyzünk.

! LEGDIVATOSABB !

Szalma és tagal női

! kalapformák !

LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLLDISZEK.

Biúzujdonságok

! Olcsó árak. !

Kováts Antal, Városháza.

TELEFON 319.

TELEFON 319.